
W cieniu koronawirusa

2020-03-16

Radni Miasta Krakowa złożyli kilka interpelacji międzysesyjnych. Część z nich dotyczy epidemii koronawirusa
– w tej sprawie interpeluje Artur Buszek i Łukasz Gibała. Łukasz Gibała dopytuje także o współpracę Miasta z
jednostkami uczelnianymi w zakresie nowoczesnej technologii i smart city, a Łukasz Wantuch chce wiedzieć,
ile biletów komunikacji miejskiej sprzedanych zostało w lutym 2020 r.

Artur Buszek złożył interpelację w sprawie wsparcia dla III sektora (organizacje pozarządowe) w
związku z konsekwencjami wystąpienia koronawirusa. Radny zwraca uwagę, że zarówno epidemia, jak
i elementy przeciwdziałania rozprzestrzenianiu się występowania koronawirusa, jak np. odwoływanie
wydarzeń masowych negatywnie wpływają na gospodarkę, m.in. na sektory branży turystycznej, czy
kultury. Radny zwraca uwagę, że niwelowanie negatywnych skutków epidemii skupiło się na sektorze
gospodarczym, pomijając III sektor. – Czy Urząd Miasta Krakowa przewiduje działania wspierające III
sektor w związku z zaistniałą sytuacją, jeżeli tak to jakie? – pisze w interpelacji radny Artur Buszek.
Dopytuje także, czy w przypadku udzielanych przez miasto dotacji w trakcie rozliczenia przez
organizację pozarządową projektu będą brane pod uwagę trudności związane z wystąpieniem
koronawirusa.

Łukasz Gibała również porusza temat epidemii, ale w kontekście pomocy osobom starszym i
samotnym. Radny pyta Prezydenta, czy planowane jest na terenie Krakowa podjęcie działań w celu
wsparcia osób starszych i samotnych w taki sposób, by nie były one zmuszone ryzykować
zakażeniem, wychodząc z domu.

Kolejna interpelacja radnego Gibały dotyczy współpracy miasta z jednostkami uczenialnianymi w
zakresie technologii i smart city. Radnego interesuje, jak wyglądała dotychczasowa współpraca władz
miasta z uczelnianymi jednostkami – centrami transferu technologii, w obszarach związanych ze
smart city, ile nowoczesnych technologii, utworzonych na uczelniach wyższych udało się wdrożyć do
systemu miejskiego, oraz czy Kraków planuje zacieśnienie współpracy z tymi jednostkami.
 – Innowacje powstałe na uczelniach wyższych mogą znaleźć zastosowanie choćby w modernizacji
funkcjonowania krakowskiej komunikacji, ale także w tworzeniu lepszej i nowocześniejszej
infrastruktury, czy też zarządzaniu zielenią miejską – argumentuje radny Łukasz Gibała.

Radny Łukasz Wantuch natomiast prosi o podanie danych ze sprzedaży biletów komunikacji
miejskiej za luty 2020.


